中国人民大学2020年

港澳台地区硕士、博士研究生新生入学须知
（非全日制学生）
欢迎你进入中国人民大学学习！

为帮助你顺利入学，现将有关入学报到注意事项通知如下，请按下列要求做好准备。
一、报到日期：具体报到时间及方式，学校将另行通知。
报到地点：北京市海淀区中关村大街59号中国人民大学校园内各学院新生接待站。

如有特殊原因不能按时报到者，应事先向录取学院的研究生教务秘书请假，并由录取学院报研究生院培养管理办公室和学校学生处批准后，请假方有效。假期一般不得超过两周，未请假或请假逾期者，根据学校学籍管理规定，按放弃入学资格处理。非全日制（兼读制）新生也应按时报到，并与录取学院联系落实具体教学事宜。

学院教务秘书：             ；工作时间电话：            
教务秘书工作时间：每周一至周五8:30-11:00，14:00-17:00

二、报到程序

1.凭出入境证件和我校签发的《研究生录取通知书》到校园内录取学院的新生接待站报到，其他证明均不能作为入学凭证。

新生所持出入境证件有效期应与学习年限相适应，至少应持有效期为一年的出入境证明。报到时应交本人近期正面免冠一寸证件照片六张。

报到当天须将最高学历证书、学位证书原件提交录取学院审核，港澳台地区高校或境外学历学位还须提交教育部留学服务中心的认证报告。
2.缴纳学费和住宿费

(1)学费明细：
① 硕士研究生学费:
学术型硕士研究生：全程学费同内地(祖国大陆)学术型硕士生标准8000元/人/每学年  ；

专业学位硕士研究生：全程学费同内地(祖国大陆)专业学位硕士生标准，具体标准由各学院公布。 

第一年缴费时间为2020年9月报到前，其它学年缴费要求见后。
② 博士研究生学费: 全程学费同内地(祖国大陆)博士生标准10000元/人/每学年。
第一年缴费时间为2020年9月报到前，其它学年缴费要求见后。
（2）新生学费缴纳方式：
新生可在下列①、②、③三种方式中任选其中一种：
①学生可在“新生网上预注册”环节通过在中国大陆境内办理的带有“银联”标记的银行卡在线缴纳学费。
②来校报到前汇款至我校（暂不支持跨境人民币汇款）：
a．在大陆境内办理人民币汇款：
开户户名：中国人民大学
银行账号：338956031681
开户银行：中国银行北京人大支行
b．自大陆境外汇入等价值其他币种：
BANK NAME（银行名称）：
BANK OF CHINA BEIJING BRANCH RENDA SUB BRANCH
中国银行北京人大支行
BENEFICIARY’S BANK ADDRESS（收款人银行地址）：
NO.2 ChaoyangMenNei Da jie,Dongcheng District,Beijing 100010,China
北京市东城区朝阳门内大街2号
A/C  HOLDER’S  NAME （收款人账户名称）：
RENMIN UNIVERSITY OF CHINA
中国人民大学
BENEFICIARY’S ADDRESS（收款人地址）：
NO.59,Zhongguancun Street,Haidian Dist., Beijing100872,China
北京市海淀区中关村大街59号
A/C  NO.（账号）： 
3194 5603 1681
SWIFT  CODE（银行清算代码）：
BKCHCNBJ110
请在汇款单附言上务必同时注明以下信息：
学生的姓名、学号、录取学院名称（可以简称）、汇款用途：“港澳台硕士生（或博士生）学费”。
汇款后请妥善保存汇款回执，于报到当天凭学号登陆微人大微信公众号查询缴费情况，若有问题，可执汇款回执到我校崇德楼东楼一层财务处大厅确认缴费情况。
 ③来校报到当天自学院取得学号后到我校崇德楼东楼一层财务处大厅缴纳（使用中国大陆发行的带有银联标志的银行卡）。
（3）完成缴费的学生请于9月30日前登录“微人大-财务-网上缴费-已缴费信息（含电子票）”确认或修改票据抬头（电子票据一旦开具将无法修改）。未修改抬头操作的，开票抬头默认为学生姓名。学校将统一开具《中央非税收入统一票据（电子）》。
注：各项收费以人民币为计算单位。
3.非全日制（兼读制）研究生联系落实具体教学事宜（研究生院培养管理办公室、专业学位培养与管理办公室负责）
非全日制（兼读制）研究生缴纳完学费后，请到录取学院，找研究生教务秘书领取《中国人民大学研究生手册》等材料，与指导教师一起参照我校本年度研究生培养方案，制定个人培养计划及安排上课事宜。
4.新生入学后请到北京市内的任一中国银行网点办理一张借记卡并激活且升级为一类账户，并登陆“微人大—财务综合门户（首页）” 填写卡号并核对姓名（系统登记姓名与开户户名需完全一致，包括繁简字体，如遇姓名文字差异问题，请本人持证件到财务处确认）。该卡将用于发放各类奖助学金，以及缴纳以后学年的学费。
以后学年缴纳学费方式：
（1）请当年8月31日前将应缴金额存入银行卡（卡中余额略高于应缴金额即可），学校将通过银行统一从您的账户将学费划转至学校账户。
（2）请登录微人大，通过网上缴费系统交纳学费。（缴费路径在微人大(财务(网上缴费或微人大微信公众号(微服务(缴费）。
三、关于研究生培养及学位授予管理（研究生院培养管理办公室、学位管理办公室、专业学位培养与管理办公室负责）
1.在学期间，研究生应遵守中国人民大学的校规校纪，遵守中国人民大学学生管理的相关规定，并严格执行《中国人民大学研究生手册》的相关规定。如因学生个人原因（疾病、违规违纪、退学等）导致学业非正常终止，其他相关手续按《中国人民大学研究生学籍管理规定》执行。
2.研究生的培养按学校当年研究生培养方案的要求进行。在规定学习期限内完成培养方案的规定内容，按照中国人民大学研究生学籍管理和学位授予的相关规定，符合条件的，可被颁发相应的学历证书，并被授予相应的博士或硕士学位。
中国人民大学研究生院招生办公室

2020年7月     
 注：此《中国人民大学2020年港澳台地区硕士、博士研究生新生入学须知》请妥善保存至毕业。
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